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المحاسبةوأھدافوظائف
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العمليات المالية للمشروع



المالية) القوائم(التقار�ر 

الإيرادات بياننتيجة أعمال المشروع خلال ف��ة زمنية معينة ف�ي تحتوي ع��و�� عبارة عن تقر�ر يظهرقائمة الدخل: أولا
توزيع، ضر�بة الدخل أو ت�لفة الانتاج، المصار�ف الإدار�ة والعمومية، مصار�ف البيع وال/والمصروفات، ت�لفة البضاعة المباعة و

لعام ا�حا�� وصا�� الدخل وترجع أهمي��ا �� تحديد الر�ح أو ا�خسارة خلال ف��ة زمنية معينة داخل المنشأة ومعرفة نتيجة ا
..لتحديد الأداء الما�� للمؤسساتلھالسابقومقارنتھ بالعام 

بّ�ن أصول المشروع  وال��اماتھ المالية وأسهم الشركة �� �ح)الم��انية(قائمة المركز الما�� : ثانياً 
ُ
ظة زمنية و�� وثيقة ت

.معينة �� يوم محدد

 
َ
يان و�قيس ب. المعادل الذي يدخل الشركة ويغادرهاالنقد والنقد�� بيان ما�� ي�خص مقدارقائمة التدفقات المالية: ثالثا

مات ديو��ا لسداد ال��االنقدالنقدي، مما �ع�ي مدى جودة الشركة �� توليدمدى جودة إدارة الشركة لمركزهاالنقديالتدفق
.وتمو�ل نفقات التشغيل



اسم الشركة

الدخلقائمة

________إلى ________ للفترة المالیة من 

المبالغ بالشیكل

الفترة السابقةالفترة الحالیةقائمة الدخل
المبیعات

تكلفة المبیعات
مخزون المواد الخام أول الفترة

مشتریات المواد الخام خلال الفترة+ 
مخزون المواد الخام آخر الفترة-

تكلفة إنتاج البضائع الجاھزة= 
مخزون البضائع الجاھزة أول الفترة+ 
مخزون البضائع الجاھزة آخر الفترة-

تكلفة المبیعات= 
إجمالي الربح

الرواتب
المصاریف التشغیلیة

الإیجار
الكھرباء

مصاریف أخرى

مجموع المصاریف التشغیلیة
الأرباح قبل الاھلاكات والفوائد و الضرائب

الاھلاكات
الربح التشغیلي قبل الفوائد والضرائب

الفوائد
الربح التشغیلي قبل الضرائب

الضرائب
صافي الدخل



عمليةحالة

، السيد أبو الوليد يقوم �شراء المواد ا�خام من ا
ً
ح�� و�قوم بتحو�لها ق ا�لسو مصنع ابو الوليد للصناعات العامة، هو مصنع يقوم بانتاج منتجات يتم �سو�قها محليا

، حيث قام ا�حاسب ب��و�ده بأرصدة 2021من عام يناير وف��ايرأبو الوليد طلب مساعدتك بتحديد إجما�� الر�ح خلال شهري . لمنتجات جاهزة للبيع بالسوق ا�ح��

و�انت الأرصدة �التا��28/2/2021و 31/1/2021و 31/12/2020ا�حسابات كما �� 

رصیدرصیدرصیداسم الحساب

31/12/202031/1/202128/2/2021

268,870289,756312,560المبیعات 

188,200202,829218,792المشتریات

5,2006,5005,400بضاعة جاھزة بالمخزن

18,82020,28321,880مواد خام بالمخزن



العموميةالم��انية
ا�حاسبيةالمعادلة

الأصول 

الأصول الثابتة

الأصول المتداولة

النقدية وما �� حكمها

ذمم الز�ائن

بضائع ومواد خام با�خزن 

 
َ
مصار�ف مدفوعة مقدما

أثاث وتجه��ات

معدات وأدوات

سيارات وناقلات

عقارات وأرا��ي

الوضع الما�� للمشروع

حقوق المالك�ن

الال��امات

الال��امات قص��ة الأجل

رأسمال الشر�اء

الال��مات طو�لة الاجل

� السيولة المتوفرة �� المشروع سواء �� ا�خز�نة أو �

البنوك و��افة العملات

أرصدة ديون الز�ائن لصا�ح المشروع

أرصدة المواد ا�خام والبضائع ا�جاهزة �سعر الت�لفة

قيمة المصار�ف المدفوعة مقدما الغ�� مس��لكة

ديون ع�� المشروع لصا�ح الموردين

القروض طو�لة الأجل مثل قروض البنك والتسهيلات البنكية

قيمة رأس المال الأسا��ي للمالك�ن

قيمة العقارات والأرا��ي بت�لفة الشراء �عد خصم قيمة الإهلاك الم��اكم مع 

ملاحظة أن الأرض لا يتم اهلاكها

قيمة السيارات والناقلات بت�لفة الشراء �عد خصم قيمة الإهلاك الم��اكم

قيمة المعدات والأدوات بت�لفة الشراء �عد خصم قيمة الإهلاك الم��اكم

قيمة الأثاث والتجه��ات بت�لفة الشراء �عد خصم قيمة الإهلاك الم��اكم

تجميع للأر�اح الم��اكمة من سنوات سابقة وتضاف �حقوق الملكيةالأر�اح الم��اكمة

قيمة الأر�اح الموزعة للشر�اء وتطرح من حقوق الملكيةالأر�اح الموزعة

ذمم الموردين

قروض قص��ة الأجل والديون الاخرى قروض وديون قص��ة الأجل



اسم الشركة

الماليالمركزقائمة

..............................كما في تاریخ 
المبالغ بالشیكل

الفترة السابقةالفترة الحالیةقائمة المركز المالي

الأصول 

الأصول المتداولة

النقد وشبھ النقد

المخزون

 ً المصاریف المدفوعة مقدما

الزبائن

مجموع الأصول المتداولة

الأصول الثابتة

آلالات ومعدات 

كمبیوتر

سیارات نقل

مجموع الأصول الثابتة

مجمع الاھلاك: یخصم

صافي الأصول الثابتة

إجمالي الأصول

الالتزامات

الموردین

مصاریف مستحقة

مجموع الالتزامات

حقوق الملكیة

رأس المال

العوائد المتراكمة

المسحوبات

إجمالي حقوق الملكیة

إجمالي الالتزامات وحقوق الملكیة



الما��الأداءمؤشرات

 الهدف الأسا��ي من استخدام مؤشرات الأداء الما�� هو لتقييم الأداء؛ تقييم أداء الشر�ات الصنا
ً
عية تقييما

 �جوانب عديدة من جوانب �شاطها، مثل قو��ا وقابلي��ا ع�� تحقيق الأر�اح والعوائ
ً
د ع�� موضوعيا

�� القيمة ا�حقيقية استثمارا��ا، وكذلك قابلي��ا وقدر��ا ع�� مواجهة ال��اما��ا المالية �ش�ل فعال، والوقوف ع
كلات الداخلية لأصولها ا�ختلفة وحجم الديون الم��تبة عل��ا وقابلي��ا ع�� جمع موارد جديدة ومواجهة المش

و�تم �ل ذلك من خلال العديد من المؤشرات المالية. وا�خارجية





السیولةمؤشرات
ادرمصیوضحالتاليالشكل
الداخلةالنقدیةالتدفقات

،ةالخارجالنقدیةواستخدامات
یعالبوسیاساتالبیعحجم

ھيالشراءوسیاسات
اتللتدفقالرئیسيالمحرك
والخارجةالداخلةالنقدیة



النشاطمؤشرات
.مؤشرات النشاط �� مؤشرات تقيس مدى �شاط الشركة �� إدارة أصولها



، يتوجب علينا ز�ادة �سبة الر�ح للدورة الواحدة أو ز�ادة عدد الدورات الم"
ً
أو الإثن�ن الية بالسنة ولأننا �س��دف الر�ح الأع�� دائما

 
ً
ان رأس المال العامل �� و�ن �ان يصعب علينا ز�ادة �سبة الأر�اح لأننا �� سوق شديد المنافسة، فإنھ يتحتم علينا ز�ادة دور معا

"السنة

كيف؟



 كما اسلفنا فإن دورة راس المال العامل يتم احتسابھ من خلال التا��: تقليل الزمن لدورة رأس المال العامل هو المطلوب،

+ ف��ة الاحتفاظ با�خزون   –ف��ة تحصيل ذمم الز�ائن   ف��ة �سديد ذمم الموردين

 ا�حل الأمثل لتقص�� دورة رأس المال هو:



المتغ��ةوالت�اليفالثابتةالت�اليف،البيعسعر

ال�ليةالت�اليف

الثابتةالت�اليف المتغ��ةالت�اليف

ا�خامالمواد

المباشرةالأجور 

المقرايجار

الثابتةالرواتب

التأمينات

الاس��لا�ات

، يمكن تقسيم ا�خدماتشروع لتوف�� و�يع المنتجات اوالمهناك ت�اليف ل�ل مشروع والت�اليف �� عبارة عن �ل الأموال ال�ي ينفقها 
:الت�اليف للمشروع إ�� قسم�ن

ت�اليف ثابتة
ت�اليف متغ��ة



ال�ليةوالت�لفةالبيعسعرب�نالفرق هوالر�ح



منتج؟�لسيتحملهاالثابتةالت�اليفمنكم

الت�اليفهذه،��أكوكهر�اءأك��وعمالة،غ��همناطول تصني��لوقتيحتاجالمنتجاتأحدي�ون قد،ا�ختلفةالتصنيعيةخصائصةلھمنتج�ل

.بالوقتترتبطالثابتةالت�اليفاغلبأننلاحظ .أقلوكهر�اءأقلوعمالةأقلتصني��لوقتيحتاجقدآخرومنتج،ثابتةتصنف

.الوقتهوالمنتجاتع��الثابتةالت�اليفلتخصيصمعيارأ�سب



التعادلنقطة
.الكمية الواجب بيعها ل�ي تتحقق نقطة التعادلما �� 

ليةنقطة التعادل �� النقطة ال�ي تتساوى ��ا المبيعات بالت�اليف ال�•
والت�اليف ال�لية �� مجموع الت�اليف الثابتة والت�اليف المتغ��ة•
ع ل�ل منتجوالمبيعات �� كميات البيع للمنتجات ا�ختلفة مضرو�ھ �سعر البي•

صفر الر�ح كيف نصل لنقطة التعادل، أي تتساوى المبيعات مع الت�اليف لي�ون الآن 
ج �عد خصم وهو الر�ح الناتهامش الر�ح سنتعرف الآن ع�� . ولا يتكبد المشروع خسائر

.الت�اليف المباشرة من المبيعات، وقبل خصم الت�اليف الثابتة



الربحھامش

الر�حهامش =المباشرةالت�اليف–المبيعات

المبيعات�انتلومثلا،%20ر�حهامش�سبة�عطيالمنتجوهذاواحدمنتجننتجكناإذا"

×1000)شي�ل 200الر�حهامشقيمةفان %20الر�حهامشو�سبةشي�ل 1000 20%)،
المثالهذا،ائرخسأيةالمشروعيتكبدلال�يالثابتةالت�لفة�غطيانيجبشي�ل 200الـهذه

 ينطبق
ً
"البضائعل�لثابتالر�حهامشي�ون حيثالتجزئةبيعحال��أيضا



كلفةوالتالربحھامشنسبةأنالقولویمكن

أوارتفاعبالتعادلنقطةعلىیؤثرماھوالثابتة

حققیلمشروعالتعادلنقطةفإن،انخفاض

تةالثابوالتكلفة %18بنسبةربحھامشنسبة

التعادلنقطةفإن،شیكل 2800الشھریة

ھامشنسبةلىعالثابتةالتكلفةبتقسیمتحسب

÷ 2800الربح وتساوي 18%

تقلألایجبإذن،شیكل 15,555.55

 .المبلغھذاعنالشھریةالمبیعات

منالنسبةالمبلغالبيان

المبيعات

%15,555.55100المبيعات

%12,755.5582اتالمبيعت�لفة

%2,800.0018الر�حهامش

%2,800.0018تةالثابالت�لفة

%0صفرالر�حصا��

لتغطيةشي�ل 18و�تبقىشي�ل 82��المباشرةت�لف��مفإنمبيعاتشي�ل 100ل�ل،التفس��

 .الثابتةالت�اليف

÷ 2800نحتاجفإنناشي�ل 2,800الثابتةالت�اليفولأن شي�ل 15,555.55 =%18

100ضرب 18تقسيم 2800يكون ا�حاسبةالآلةباستخدام



:حيثمنالماليةالبيناتدقةع��،التعادلنقاطاحتساب�حة�عتمد

للمنتجالمباشرةللت�لفةوال�حيحالدقيقالاحتساب.

للمشروعالثابتةللت�لفةوال�حيحالدقيقالاحتساب.

الاحتسابدةإعايجبالبيعسعر�غ��وان،الر�حلهامشال�حيحللرقمللوصول ،المنتجبيعسعرتثبيت.

دار�ةالا والتقار�رالماليةالبياناتجودةتدعم،الت�جيلودقةالسليما�حاس�يالنظام

تسابالاحو�سريع�سهيل���ساعدالاكسلمثلالمساعدةال��امجاستخدام��المهارة
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